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1. 單一選擇題 (每題3分)
(　　)1. 關於動量，下列敘述何者錯誤？　B
(A)為質量和速度的乘積 　(B)是純量　(C)SI制的單位為　(D)動量相同的兩個物體，運動方向一定相同。 
(　　)2. 根據牛頓第二定律，物體所受的平均外力為？(為動量變化量)  C
(A) 　(B)　(C)(D) 　。 
(　　)3. 某物的質量為2kg，速度為30m/s向東，則其動量為何？　B
 (A) 2kg．m/s，向南 (B) 50kg．m/s，向南  (C) 2kg．m/s，向北 (D)50kg．m/s，向北 
(　　)4. 承上題，若10秒後速度變成20m/s向西，則其動量變化量為？ D
(A) 20kg．m/s，向東  (B) 20kg．m/s，向西  (C) 100kg．m/s，向東  (D)200kg．m/s，向西 
(　　)5. 承上題，則其所受平均力的量值為？ D
(A)1N   (B)2N  (C)5N  (D)10N  (E)20N
(　　)6. 質量為和的兩球在光滑平面上互撞，若撞前甲球和乙球的速度為和；撞後的速度為和，則前後速度的關係滿足下列何式？ A
(A)   (B)　(C)　
(D)　
(　　)7. 質量為1kg的A球和3kg的B球在光滑平面上互撞，若撞前A球的速度為12m/s向東，B球的速度為2m/s向東；後A球的速度為3m/s向西，則B球的速度為？ 送分
(A)3m/s，向西　(B)3m/s，向東　(C)5m/s，向東　(D)5m/s，向西。
(　　)8. [image: ]如右圖，手握繩的一端使物體作等速圓周運動，若一秒內物體共轉50                                                   圈，則物體的轉動頻率為何？  D
(A)0.01　(B)0.1　(C)1　(D)10  (E)100  Hz。
(　　)9. 承上題，則物體的轉動週期為何？ A
(A)0.01　(B)0.1　(C)1　(D)10  (E)100  s。
(　　)10. 承第9題，物體轉動的角速度為何？ D
	(A)　(B)　(C)50π (D)100π (E)200π rad/s。
(請翻至背面繼續作答)

(　　)11. 承第9題，若轉動半徑為5m，則其轉動的速率為何？D
  (A)　(B)　(C)100π (D)200π (E)1000π m/s。
(　　)12. 一物體質量為10公斤，以5公尺／秒的切線速率，作半徑為25公分的等速圓周運動，則向心加速度的量值為多少公尺/秒2？B
(A)1　(B)100　(C)125　(D)1000  (E)1250 
(　　)13. 承上題，向心力的量值為多少牛頓？D
(A)1　(B)100　(C)125　(D)1000  (E)1250 
(　　)14. 甲的質量為81公斤，乙的質量為100公斤，距離為90公尺，若將甲乙視為質點，則兩人間的萬有引力為何？ C
(A) 6.67  10 13　(B) 6.67  10 11　(C) 6.67  10  9　(D) 1.6  10  10　(E) 1.6  10  11 牛頓。
(　　)15. 若將地球質量為M，半徑為R的正球體，G為萬有引力常數，則一個質量為m的物體，在地球表面的重力加速度為？B
   (A)　(B)  (C)　(D)
(　　)16. 某質量為m的人造衛星，繞地球作軌道半徑為r的圓軌道運動。若地球質量為M，半徑為R，重力常數為G，則此人造衛星的運轉速率為何？B
	(A)　(B)　(C)　(D)
(　　)17. 承上題，此人造衛星繞地週期為何？A
	(A)　(B)　C)　(D)
(　　)18. 質量為0.30公斤的棒球，以60公尺／秒的速度向右飛行，被球棒反擊後，以80公尺／秒的速度向左飛行，若球與球棒接觸的時間為0.040秒，則球棒施力多少牛頓？D
(A)0.24 (B)1.68 (C)150　(D)1050  (E)1250
(　　)19. 已知地球的表面衛星運行週期為t，今有人造衛星在地面上空8R處運行（R為地球半徑），則此人造衛星的運行週   期為何？（以t表示）E
(A)t  (B) (C)8t  (D)t  (E)27t 
(　　)20. 
如下圖所示，自空氣槍中發射質量為0.01公斤的塑膠BB彈，BB彈以水平速度嵌入靜置於光滑水平面上的黏土標靶，標靶的質量為0.49公斤，若BB彈嵌入標靶後一起以4.00公尺／秒的速度前進，試問漆彈的初速度為何？A
	(A)200  (B)150  (C)100  (D)50  (E)0.2  公尺／秒
[image: ]


(請接下頁繼續作答)

1. 多重選擇題 (每題5分，錯一個選項得3分，錯二個選項得1分，錯三個及以上個選項得0分)
(　　)21. 關於摩擦力，下列敘述何哪些正確？(應選三項) (A)摩擦力和正向力成正比  (B)最大靜摩擦力和接觸面積無關 (C)  動摩擦力和物體速度無關 (D)摩擦係數一定小於1  (E)通常物體的動摩擦係數小於靜摩擦係數。BCE
(　　)22. 在球場上放置一質量為10公斤的木塊，木塊與地面的摩擦力與外力的變化關係，如下圖所示，下列敘述哪些是正確的？(應選三項)CDE
(A)最大靜摩擦力為60牛頓 (B)當外力為55牛頓時，摩擦力為70牛頓。(C)當外力為65牛頓時，物體為靜止。(D)當外力為75牛頓時，物體已開始運動。(E)當外力為75牛頓時，摩擦力為60牛頓

[image: ][image: ]
(　　)23. 如某行星繞太陽公轉的軌道為一橢圓軌道，如附圖所示，則下列哪些正確？(應選二項)　BD
(A)A點所受的萬有引力最大　(B)C點所受的萬有引力最大　(C)B點所受的萬有引力大於D點　(D)B點所受的萬有引力等於D點　(E)B點所受的萬有引力小於D點。
(　　)24. 下列向心加速度(的表示法，哪些是正確的？(T：週期，f：頻率，v：旋轉速率，r：旋轉半徑，)
(應選三項) ACD
	(A)　(B) 　(C) 　(D)  (E) 	
(　　)25. 一物體作等速圓周運動時，下列哪些物理量不會隨時間而改變？　BD
(A)速度　(B)速率　(C)加速度　(D)角速度　(E)向心力。(應選二項)　
(　　)26. 質量為80公斤的大人與20公斤的小孩，大手牽小手在溜冰場上，一起以4公尺／秒的速度直線運動，此時大人發現突然有一人跌倒並朝向小孩撞過來，於是大人用力推小孩，使小孩被推後沿原方向以6公尺／秒的速度前進而不被撞到，在不考慮摩擦力的情況下，下列敘述哪些正確？（重力加速度g＝10公尺／秒2）(應選三項)　ABD
(A)大人與小孩的總動量量值為400 (B)小孩被推出後，動量量值為120 (C)小孩被推出後，大人的動量量值為480 (D)小孩被推出後，大人的速度量值為3.5m/s  (E)若施力的時間為0.05秒，則大人給小孩的作用力量值為2400N
(　　)27. [image: ]如附圖所示，一輕質細棒繫有質量相同的A、B兩球，以另一端O點為圓心，作等速圓周運動時，其半徑比為1：2，則下列有關兩球的敘述，哪些正確？　CDE
(A)角速率比為1：2　	(B)週期比為1：2　(C)速率比為1：2　	(D)加速度量值比為1：2　(E)向心力比為1：2。

(請翻至背面繼續作答)

(　　)28. 下列哪些敘述正確？(應選三項) BCE
(A)靜止物體爆炸成2個碎片的過程，兩者的動量變化量相同　(B)玻璃杯掉落地上和地氈上，前者易碎是由於接觸時間較短　(C)彈藥爆炸力一定，則槍管愈長子彈出口速度愈大　(D)使動量相同的兩物體在相同時間內停止，質量大者所需的作用力亦較大 (E)人從高樓跳下，腳須彎曲是要增加接觸時間，避免傷害。
(　　)29. 若地球質量與體積發生改變時，地表附近的物體重量將如何改變呢？請選出正確的選項。(應選二項)C
(A)假設地球體積突然膨脹27倍，總質量不變。則我們的體重將是現在的9倍 (B)假設地球體積突然膨脹27倍，總質量不變。則我們的體重會變為原來的(C)假設地球體積突然膨脹27倍，地球密度不變。則我們的體重將是現在的3倍  (D)假設地球體積突然膨脹27倍，地球密度不變。則我們的體重將是現在的倍。
(　　)30. [bookmark: _GoBack]同步衛星是指相對於地面不動的人造衛星，則下列敘述何者正確？(應選二項)DE
(A)它可以在地面上任一點的正上方，且離地面的高度可按需要選擇不同值　(B)它可以在地面上任一點的正上方，但離地面的高度須固定　(C)它只能在赤道的正上方，但離地面的高度可按需要而選擇不同值　(D)它只能在赤道的正上方，且離地面的高度須固定。 (E)它只能在赤道的正上方，且速率必須固定。

(試題結束)
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